

Toda la correspondencia literaria e informativa, dirijase al Director: APARTADO 34

El Día de Palencia

ADMINISTRACION, DIRECCION, REDACCION Y TALLERES MAYOR PRINCIPAL, 15 APARTADO DE CORREOS NUMERO 34 TELEFONO 8

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL - PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XXI.—2.ª época

Viernes, 6 de Marzo de 1931

Número 12.926

ACOTACIONES

El partido centrista y la producción cerealista española

He aquí una grata noticia que acabamos de leer en la Prensa madrileña; el primer problema nacional que comenzará a estudiar el onato partido centrista va a ser la producción cerealista española... Y no única y exclusivamente circunscrito a determinado factor de producción, ni al acotamiento de cualquier región, sino a la producción nacional cerealista, abarcando todas sus modalidades, necesidades y problemas.

Era hora ya de que abandonasen los políticos los viejos y desacreditados cauces, que se abrían siempre a las públicas acritudes. Los problemas del campo jamás llegaron a latir con virilidad en los programas partidistas y caducos. Se vivía de verdad a la agricultura, como si no nos desenvolviéramos en un espacio a la agricultura y cerealista", y como si la Economía "eminentemente agricultor y cerealista", y como si la Economía española pudiera nutrirse de otros vigores más importantes que los que le suministra el sacrificio perenne, ininterumpido de los agricultores españoles.

El problema cerealista importa extraordinariamente a más de diez y siete millones de españoles y sus angustias ahondan desesperadamente en todos los rincones de la nación. Castilla León con sus trigos depreciados; toda la región norteña con su producción de maíz; Valencia, con sus arrozcos... Problema transcendentalísimo éste de la producción cerealista, que reporta a los españoles muy por encima de los cuatro millones de pesetas anuales.

Compleja es la cuestión cerealista—dice a este respecto "El Debate". Hay en ella una parte agronómica; la de producir más por un mejor cultivo, con semillas selectas, enseñanza elemental, etcétera... Un aspecto económico, que aparece al estudiar si los cereales son rentados a los precios de ahora en muchas comarcas españolas... Un problema comercial, sobre el modo de dar salida a los trigos para cambiar en el futuro las condiciones de los que hoy no tienen aceptación... Una fase industrial, originada por la situación de la molinería...

Y sobre todo este múltiple aspecto de la manifestación cerealista, han de encontrar quienes aborden su estudio, un nuevo proceso político-social: el del precio del pan, siempre con las trabas de las tasas fijadas al trigo y a las harinas. Para sorprender con habilidad y justeza todas estas ineludibles realidades es preciso una perfecta y desapasionada orientación en el esmerado partido Centrista quiere proceder con mesura y rigidez y que se prometen. Que si el nuevo Secretario, del flanco de sus anhelos, ha de atenderse a la realidad sangrante de los hechos, para que toda la generosa, entusiasta y novísima labor se traduzca en algo positivo que presente a nuestra economía un nuevo camino que conduzca a España y a su Agricultura a umbres de prosperidades hasta ahora inasequibles.

El partido centrista quiere proceder con mesura y rigidez porque este apoyo, románticamente ofrecido a los agricultores por los estudiosos elementos centristas, significará para todos una nueva puerta abierta hacia el campo, en el que irán cayendo atenciones y bondades de que tan necesitados se encuentran los labriegos.

LA ACTUALIDAD POLITICA

En el Consejo de ministros que esta tarde se celebrará en la Presidencia quedará resuelto el asunto de la renovación parcial o total de los Ayuntamientos

SE ASEGURA QUE LOS AMIGOS DE LA CIERVA Y BUGALLAL PROYECTAN UNA CONCENTRACION DE DERECHAS

LO QUE DICE OSSORIO Y GALLARDO

MADRID.—Interrogado el señor Ossorio y Gallardo acerca de los propósitos atribuidos al Gobierno en el referente a las elecciones municipales, ha manifestado: —Cuando se constituyó el Gobierno Berenguer dije que estaba integrado por personas dignísimas, bien intencionadas, que obrarían lo mejor que supieran, pero que no se acercarían ni con cien leguas a dos cosas: a unas elecciones sinceras y a las responsabilidades. Exactamente igual pienso del Gobierno actual. Cuantas personas o integran merecen consideración y procurar la paz y el bienestar de España, pero se guardarán, como si quemase, de intentar nada que se parezca a responsabilidades ni a elecciones sinceras.

Toda la mecánica de la política española está basada en la insinceridad y en la impunidad. Creer que este Gabinete va a cambiar esa simiente, es absurdo, pues la experiencia nos lo demostrará. Parece se va a la renovación de los Ayuntamientos en una mitad o, si es preciso, la cuarta parte o la vigésima. Supongo que se mantendrán representaciones corporativas. Si esto no basta se aplazarán las elecciones; si no es suficiente, se romperán las urnas; si es preciso se falsearán las actas, y si todavía no es bastante, se meterá en la cárcel a los electores o se aplicará la elegante receta de enviarlos a Guinea. Cualquiera cosa menos dejar en libertad a los españoles para que voten lo que gusten y salga lo que salga.

El conde de Romanones ha dicho que únicamente los lontos dejarán de ir a las elecciones, y a mí me parece que únicamente los lontos pueden creer en las promesas electorales del Gobierno anterior, del actual y del que venga detrás.

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE

MADRID.—A las nueve de la noche abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno, general Aznar, y a pregunta de los periodistas, dijo que en el Consejo celebrado por la mañana en Palacio no se había tomado ningún acuerdo, ya que se había limitado a una exposición de las cosas que se han hecho y de las que se pueden hacer. Desmintió que la Conferencia del Desarme vaya a celebrarse en Barcelona, como se ha dicho, ni en ninguna ciudad de España. De este asunto no se han ocupado en el Consejo, porque España no tiene planteado ningún Consejo de esta clase.

En cuanto a la forma en que se efectuará la renovación de los Ayuntamientos, declaró que se decidirá en el Consejo de hoy.

DICE EL MINISTRO DE ESTADO

MADRID.—A última hora de la tarde recibió el ministro de Estado, señor conde de Romanones, a los periodistas, a quienes manifestó que se siente muy satisfecho de la marcha de los acontecimientos.

Refirióse a un artículo de don José Ortega y Gasset, en el que le acusa de ser el culpable de no haberse levantado la censura de la Prensa, dijo: —Hace falta estar en el Limbo para decir estas cosas, que únicamente se le ocurren a un filósofo. Y en cuanto a opinión sobre las elecciones municipales, no se me puede atribuir un criterio que no he expuesto jamás en público. Yo soy ampliamente optimista. La libra continúa bajando, aunque paulatinamente, que es, después de todo, lo que nos conviene, ya que las salidas bruscas, aunque fueran para bajar, no dejarían de causarnos perturbaciones. No hay huelgas ni anuncios formales de ellas, se respira un ambiente de tranquilidad y la censura de la Prensa se ejerce suavemente. Dentro de dos semanas estaremos en pleno período electoral, que coincidirá con el levantamiento de la censura. Después de las elecciones municipales, haremos las provinciales, y a continuación, las generales. Quisiéramos que éstas se celebrasen antes del verano. Cuando un Gobierno de concentración se encuentra en la luna de miel, hay que aprovecharlo y hacer las cosas rápidamente.

EL CONSEJO DE HOY

MADRID.—Dentro del carácter político que tendrá el Consejo de ministros que se celebrará hoy en la Presidencia, se abordará tres cuestiones: una relativa a las próximas elecciones municipales, y otras dos referentes a la reapertura del Ateneo y el levantamiento de la previa censura para la Prensa.

Interrogado un ministro acerca de si en el Consejo se estudiaría la forma de conceder la libertad condicional a los presos por delitos políticos, manifestó que lo ignoraba.

EL SUCESO DE LA CARCEL MODELO

MADRID.—Mañana será entregado al ministro de Gracia y Justicia el expediente instruido con motivo del suceso de la Cárcel Modelo.

Parece que no ha podido comprobarse que haya existido propósito de causar daño alguno por parte de determinada persona.

OTRA CONCENTRACION DE DERECHAS

MADRID.—Se realizan con bastante fortuna gestiones para formar una concentración de derechas a base de los amigos políticos de los señores La Cierva y conde de Bugallal, a los que tal vez se unan más adelante otros elementos. Esta coalición política tomará estado oficial en plazo breve.

LAS HUELGAS

MADRID.—En el ministerio de Trabajo dieron cuenta de haberse solucionado satisfactoriamente las huelgas de picadoras de esparto de Cieza, la de pasteleros de Bilbao y la de obreros de la fábrica de azúcar en La Bañeza (León).

También dieron cuenta de haberse declarado en huelga los cordeleros de Palma de Mallorca, los cuales solicitan aumento en sus jornales.

UN ALMUERZO

MADRID.—En el Aero Club han sido agasajados con un almuerzo los señores conde del Vado, Feas y Avellan, que han sido nombrados gobernadores en la reciente combinación.

UN ASCENSO

MADRID.—En breve ascenderá a general de brigada el coronel Marín, jefe de Policía.

Se dice que para ocupar su vacante será nombrado el señor Molina, que desempeñó este cargo durante la Dictadura, y que al poseer el general Mola de la Dirección de Seguridad, fué destinado a Cuenca.

LAS NEGOCIACIONES ECONOMICAS CON FRANCIA

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde se reunieron en el ministerio de Estado el ministro de Economía y el conde de Romanones, para tratar de las negociaciones económicas con Francia.

Este problema, según ha manifestado el conde de Romanones, merece toda la atención del Gobierno, pero no es ninguna preocupación, puesto que la situación no ofrece gravedad y confíase en llegar a un arreglo armónico.

TEMAS DEPORTIVOS

¿Cómo debe realizarse el "saque" desde la línea de toque?

El árbitro señor Serrano ha "pitado" una falta por realizar mal el saque desde la línea de toque, en el partido "Lasalle F. C." y "Unión Sporting", jugado el domingo último, cuando un espectador, que se encontraba a nuestro lado, exclamó, un tanto enojado: —Este Serrano, cuánto pita! —Y hay que aplaudirle por ello! —replicamos nosotros... Si no les saltara estas fallas, no se darían cuenta de que lo hacían mal. Y a estos equipos noveles, precisamente, se les debe "pitar" todo. Claro que ni aún así aprenden. Porque observa, que ya van realizando mal esa jugada más de veinte veces. Lo cual demuestra, que no saben cómo ha de realizarse... y no se preocupan de aprender.

Porque, sin duda, no deben tener como un Reglamento, o por pelear mal disimulada no saben cómo han de realizar esta jugada... ni otras muchas.

¿Le damos un repaso, todos juntos, al Reglamento de juego, en lo que se refiere al saque desde la línea de toque?

Dice, textualmente, la Regla 5.ª del Reglamento de juego: "Cuando el balón haya traspasado la línea de toque, un jugador del bando contrario al que lo hizo salir fuera, lo lanzará al campo de juego desde el punto de la línea por donde salió. El jugador que efectúe el saque deberá estar con ambos pies en el terreno, fuera de la línea de toque, de cara al campo de juego y deberá lanzar el balón por encima de su cabeza con ambas manos, en cualquier dirección, y la pelota se hallará en juego una vez lanzada dentro del campo. No se concederá tanto si el balón, al ser lanzado con las manos, entrase directamente en el "goal". "El jugador que haya sacado, no podrá jugar el balón hasta que otro jugador lo haya efectuado." Bien claro se especifica la manera de realizar el saque de que nos veníamos ocupando.

El jugador que lo efectúe deberá estar "con ambos pies en el terreno de juego".

Estará colocado "fuera de la línea de toque". ("Líneas de toque", limitan el terreno de juego). Necesariamente el jugador habrá de estar de cara al campo de juego.

Por último deberá lanzar el balón por encima de su cabeza con ambas manos.

Como puede apreciarse, la Regla 5.ª, es una de las más sencillas de ejecutar. ¡Ah!, si todas las jugadas de fútbol se pudieran realizar con la facilidad de ésta!

Claro está, que para realizarla es preciso saber cómo debe realizarse. Una "perogrullada" si, pero es verdad.

Basta con conocer el Reglamento. Más, sin duda, hay muchos, muchísimos jugadores que lo desconocen en absoluto. Demuestra esta afirmación el hecho del número de veces que los árbitros señalan esta falta por infringir el Reglamento, acaso en la regla más sencilla. ¿Qué no ocurrirá con las demás?

Y es natural—volviendo a la Regla 5.ª—que los que al realizar el saque desde la línea de toque, no siguen las normas que acabamos de indicar, incurren en falta, que el árbitro debe castigar.

Así se considerará mal ejecutada esta jugada cuando el que la realiza levanta algún pie del suelo. Cuando se coloca dentro del terreno de juego, o pone algún pie en la línea de toque; cuando se lanza el balón por encima del hombro, en lugar de lanzarlo por encima de la cabeza; cuando el jugador na da cara al campo; cuando en vez de arrojar el balón por igual con ambas manos, se utiliza una para darle dirección y la otra para darle un mayor impulso; o en fin, cuando se deja caer el balón, en lugar de lanzarlo.

Si los jugadores leen estas líneas con un poco de atención, estamos seguros que nuestro buen amigo Serrano no tendrá necesidad de volver a castigarlos por infracción de esta Regla.

Perico D. PORTES.

VINOS Y COÑAC

PEDRO DOMECQ Y C.ª
JEFEZ DE LA FRONTERA
Representante exclusivo para la provincia de Burgos y Palencia Luis de Pablo Máñez Apartado 8

A LOS AGRICULTORES

PABLO PINACHO MARCOS, Cessionario de la importante casa de maquinaria agrícola en esta provincia, SRES. MUGICA, ARELLANO Y C.ª, participa a su clientela y agricultores en general, haber trasladado la oficina, exposición y almacenes, a la Avenida Casado del Alisal, número, 14.

Intereses locales

El rápido de Asturias no se suprimirá, sino que se modificará su horario

Ante el rumor circulado estos días de que el rápido de Asturias sería suprimido, muchos palentinos se han inquietado seriamente. El asunto, en realidad, no es para menos y ya que, al parecer, nuestros organismos oficiales, cuando el rumor tenía visos de veracidad, han permanecido inmutables y con envidiable tranquilidad, nosotros hemos querido conocer el verdadero fondo de la cuestión, entrevistándonos, para ello, con una destacada personalidad ferroviaria que nos ha enterado detalladamente del asunto.

—No se suprimirá el rápido de Asturias—nos dijo—. Bien es verdad, que en un principio, la Compañía pareció ser que abrigó este propósito motivado por el escaso número de viajeros que utilizaban este rápido, pero antes las gestiones realizadas por algunas entidades oficiales de León y Asturias—no de Palencia— a quienes, naturalmente, interesaba la continuación de este rápido y mejor estudiado este asunto, se ha acordado, no suprimir el mencionado tren.

—¿...?

—Desde luego. Se modificará el horario desde el día 9, en forma bastante notable y que, a mi juicio, favorece considerablemente los intereses palentinos.

—¿En qué consistirá esa modificación?

—En lo sucesivo el rápido saldrá a las siete y minutos de Gijón; a las ocho de Oviedo; a las doce y veintiocho, saldrá de León para llegar a nuestra capital a las catorce diez y ocho. Por Valladolid pasará a las 15.30 aproximadamente y llegará a Madrid a las 19.30.

—¿Y el descendente?—inquirimos.

—Saldrá de Madrid a las once, en lugar de las nueve, que lo hace en la actualidad, llegando a Palencia sobre las cinco menos quince de la tarde.

—¿...?

—La modificación consiste en un adelanto aproximado de dos horas, con lo que el horario se reforma muy ventajosamente para los intereses provinciales de Palencia.

Ya saben pues, nuestros lectores, toda la verdad de la trascendental medida que se proponía adoptar la Compañía del Norte, al suprimir el rápido de Asturias. Medida que, de haberse hecho efectiva, hubiera perjudicado tan notoriamente los intereses de nuestra provincia, que hubiera representado tal vez un retroceso de muchos años en el problema de las comunicaciones.

Esta vez, afortunadamente y gracias al celo de las entidades oficiales de León y Asturias—de la Cámara de Comercio e Industria de León, entre otras principalmente— la realidad no ha venido otra vez

a poner en evidencia la abulia de las fuerzas vivas palentinas.

No es un afán de recargar tintas, ni de repartir sistemáticamente censuras. Es la realidad que se impone. Mientras las corporaciones y organismos oficiales de las capitales vecinas hacían gestiones activísimas, al solo conocimiento de la supresión del rápido, nuestras entidades—que nosotros sepamos y ojalá no fuese así— permanecieron cruzadas de brazos en esa peculiar, cómoda y suicida actitud, que ya se ha hecho corriente en nuestra política local y provincial.

En el Seminario Conciliar

La fiesta de Santo Tomás

Con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, los alumnos del Seminario Conciliar de San José han preparado grandes fiestas con arreglo al programa siguiente:

Día 6.—A las tres de la tarde, solemnes Vísperas del Santo.

Día 7.—Misa de Comunión general, a las siete y media, con Motetes.

A las diez, Misa solemne, con asistencia de nuestro reverendísimo Prelado y Panegirico del Santo a cargo del doctor don Apolinario Aguado, profesor de Sagrada Escritura.

Nota.—Terminada la Misa, adoración de la Reliquia.

VELADA LITERARIO-MUSICAL

A las siete de la tarde, bajo la presidencia del excelentísimo señor Obispo doctor don Agustín Parrdo García, se celebrará la siguiente velada literario-musical.

EL CONCILIO DE EFESO A LA LUZ DEL SOL DE AQUINO

- PRIMERA PARTE
1. Introducción, por J. Aguilar.
 2. Venerabilis barba, de Mozart.
 3. La divinidad de Jesucristo en el Concilio de Efeso, por F. Blasco.
 4. Jesucristo reformador de una Universidad (Metáfora), por C. Arranz.
 5. El mal cazador, de Vives.
 6. La maternidad divina de María, en el Concilio de Efeso, por V. Rodríguez.
- SEGUNDA PARTE
7. María, madre de Dios, por P. Pinedo.
 8. L'Empordá, de Morera.
 9. El Primado de jurisdicción del romano pontífice en el Concilio de Efeso, por A. Liquele.
 10. El fulgor de una corona (Poesía), M. García.
 11. Himno a Santo Tomás, de Alcácer.

"EL DIA" en Escocia

DUMFRIES, "LA REINA DEL SUR"

Dumfries, ciudad de regio abo se reunieron muchos fieles vi-lengo, es una capital antigua, niendo a formar un pueblo al algo semejante a algunas de Es- cual dió nombre dicha abadía, paña, como Zamora, Soria, etc. llamándose New Abbey.

A pesar de la moderna civiliza- Dos millas distante de la ciu- ción, que tanto destruye, aún dad, hacia el Norte, se halla guarda la antigua capital de otra abadía, o mejor, ruinas Escocia, dentro de sus muros, de otra abadía, también benedictinos, que lleva por nombre recuerdos interesantes de la Lincluden Abbey, fundada en Edad, que dicen obscura; aun 1154 por Uchtred, y devastada por el vandalismo hoy día conserva memorias de feroces de los reformistas en aquellos días, en que, vivir era en la décimasexta centuria. Esta era la abadía ante cuyos muros quedaba pasmado e invadido de estupor, el candor de Escocia, Robert Burns—del que nos ocuparemos, Dios me di ante—, quien después de estar horas y horas contemplando aquellas paredes, prorrumpra en versos de este jaez:

"Oh Vost, ¡oh santos muros que aún valientes—Ofrecéis resistencia al tiempo y las edades!—¡Cuán clara y manifiesta traéis a las mentes—La fe de antiguos días, la fe de nuestros padres!"

Estos y otros monumentos de menor relieve hacen de Dumfries una ciudad céntrica de turismo, y un relicario de recuerdos pretéritos que tanto solazan hoy día corazones angustiados.

MONTANES

Albión-II-31.

VIDA RELIGIOSA

COFRADIA PENITENCIAL DE NUESTRO PADRE "JESUS NA ZARENO"

El próximo domingo, día 8 del actual, y como último día del novenario a N. P. Jesús Nazareno, que se está celebrando en la iglesia Conventual de San Pablo de los PP. Dominicos, se verificarán los cultos siguientes:

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión; a las once, Misa solemne, con sermón a cargo del R. P. Fray Alberto de Azpetia, Franciscano Capuchino, de la Residencia de León.

Terminada la misa, quedará expuesto S. D. M., hasta momentos antes de empezar la función de la tarde, en que se hará la Reserva, dando principio a la novena a las cinco.

Terminada que sea, se trasladarán procesionalmente las sagradas imágenes a la ermita de Jesús.

El Consejo de Gobierno de la Cofradía, espera de todos los Hermanos y devotos de la misma su más puntual asistencia a los dichos cultos, llevando puesto el Distintivo de la Hermandad, y de una manera especial a la Misa de Comunión, según determinan los Estatutos de la Cofradía.

Por el Consejo de Gobierno, el Secretario, Leonardo Ellices Jordóñez.

CARTELERIA

Salón Novedades

Desde las siete en adelante se sion continúa, estrenándose la producción muda "¡Era tan bonita!", interpretada por Sally O'Neill.

Cinema España

Sesión continua, desde las seis y media, reprise de la película muda, "Loca por amor", interpretada por Edit Roberts.

NOTA.—La publicación de esta cartelera no supone aprobación ni recomendación de los espectáculos anunciados.

Sucedió un día...

EL TRATAMIENTO DEL REY DE ITALIA

Un día, Víctor Manuel, acompañado por el ministro de la Guerra francés, fué a pasar revista a la guarnición de París en la plaza de Armas de Vincennes.

Desos el Rey de examinar el equipo de la Infantería francesa, se acercó a un soldado, miró y remiró todas las prendas de su equipo y acabó por rogar al azorado pistolero que se quitara la mochila y se la enseñase.

El soldado, después de consultar con la mirada al ministro, obedeció.

Satisfecha su curiosidad, el Rey devolvió la mochila al soldado y se puso a ayudarlo a colocársela en la espalda.

El pobre pistolero, ruborizado hasta en lo blanco de los ojos y temblando de emoción, decía balbuciente: —¡Gracias, muchas gracias!, mi... mi... mi... Y no acertaba a terminar la frase.

Porque ¿cómo había de llamarle? ¿Cuál era el tratamiento del Rey? ¿Mi general? ¿Mi Rey? Y en la duda, el infeliz soldado no salía de su mi... mi...

El Rey de Italia, sonriendo, le dijo afablemente: —No te apures, amigo mío, y llámame como tus predecesores en el regimiento llamaron a mi abuelo la tarde de la batalla de Palestro. Llámame "mi caporal".

Informaciones de la provincia -- De pueblo en pueblo

LO QUE NECESITA CADA PUEBLO

Lantadilla necesita resolver el problema de los obreros sin trabajo

El lunes, ya de noche, visitó al señor alcalde una comisión de obreros parados, para hacerle entrega de una instancia dirigida a la Corporación municipal, de la que solicitan sea la manera de solucionar la actual crisis de trabajo.

Ya hemos expuesto en EL DIA DE PAENCIA el problema que afecta más profundamente a la villa, cual es, la defensa del pueblo contra las avenidas del Pisuerga. Con estos trabajos podían haber sido remediados los que hoy clamamos con tanta necesidad. Pero, no es momento este de machacar de nuevo sobre tan interesantísimo tema, cuyo expediente, al finalizar la Dictadura, estaba ya a punto de resolverse (buenas palabras no faltaron) y que con el Gobierno Berenguer pasó a descansar en el olvido.

Y creo, no ha de servirnos esto de nada para resolver la actual situación, porque el refrán dice: "las cosas de Palacio, van con despacio", y no hemos de pretender ahora nosotros se resuelva en un día, lo que parece ser ya por camino de no resolverse en toda la vida.

No vamos a pedir ahora tramitación de expediente, obras nuevas ni subvenciones; solamente pedimos trabajo para estos obreros que necesitan pan que llevar a sus hogares. Aspiración justísima, para la que no es necesario tocar en nada el presupuesto nacional.

En la "Gaceta" del 13 de febrero de este mismo año, se concede a la División Hidráulica del Duero, la subvención del 12.283 pesetas, para el encauzamiento del río Vallarna, entre el Canal de Castilla e Ibero de la Vega. Anteriormente, se concedió según me dice persona que creo enterada—otra de 20.000, cuya cantidad se está invirtiendo ya en la realización de los trabajos.

Lantadilla está situada entre Las Cabañas de Castilla e Ibero de la Vega. En estos dos pueblos han comenzado los trabajos. ¿Por qué no se da en ellos entrada a los obreros de Lantadilla, cuando este pueblo está comprendido en el trayecto cuyas obras se han de realizar? Sabemos, que uno de los obreros se ha presentado, con carta del señor alcalde de esta, a sus compañeros los alcaldes de Las Cabañas e Ibero, para que se les admitiera ¿por qué les ha sido denegado? Conste que los obreros de este pueblo son prudentes y trabajadores.

Lantadilla tiene mayor número de habitantes que los otros dos pueblos reunidos. ¿Por qué no se admiten en la proporción que corresponda?

Ello creemos ha de ser lo más urgente para remediar la situación.

EL CORRESPONSAL



Nada más fácil para las acreditadas **Tabletas de ASPIRINA** que el cortar de raíz este dolor.

No afectan al corazón.

Legítimas solo en el embalaje original "Bayer".

VILLAMURIEL DE CERRATO

CONFERENCIA AGRICOLA

En el día de ayer tuvimos el gusto de saludar en esta al señor don Adalberto Alonso de Ilera, competente ingeniero agrónomo de Valladolid y actual jefe de la Delegación de la importante S. A. de Potasas Reunidas, quien deferente y gustoso, accedió a dar una conferencia de carácter agrícola a los labradores de esta villa.

Versó su interesante disertación sobre el empleo, usos y cualidades de los abonos químicos, en relación con el cultivo de los cereales, y más que todo, con el de tubérculos y raíces, nueva modalidad cultural en esta localidad que, debido al plan de regadío de nuestras feraces tierras, se va implantando aquí con éxito, por lo que a la remolacha se refiere, y que de continuar el entusiasmo reinante, hará de nuestro campo uno de los más saneados ingresos del brador, dadas las condiciones excepcionales de nuestros predios, por su calidad, y proximidad a los centros transformadores de la remolacha, pudiendo asegurarse sin exageración ser éste el punto ideal para el cultivo del mencionado tubérculo.

En efecto, y previa convocatoria al vecindario, a las 7 de la tarde, se congregó gran número de agricultores en el amplio salón de la Casa Consistorial, amablemente cedido para tal objeto por el culto señor alcalde, don Nicéico García, avida la numerosa concurrencia de escuchar el verbo claro, fácil y persuasivo del señor Alonso de Ilera, brillantemente presentado por el profesor veterinario de esta señor López Manrique.

El conferenciante con palabra asequible a todas las inteligencias, haciendo gala de sus profundos conocimientos en materias agrícolas, demostró el proceso germinativo de las plantas, necesidad del empleo de los abonos químicos, solos y asociados a los orgánicos, para el mejor resultado en el mismo, materias, más apropiadas, su aplicación, según terrenos y cultivos, sus mezclas, sus rendimientos en el factor económico, etc.; en fin, todo cuanto debe tenerse en cuenta para el mejor empleo de ellos, racional y científicamente.

Seguendo su amena charla, el conferenciante, indicó un medio sencillísimo y al alcance de cualquier profano, para el análisis de las tierras, sobre todo por su composición calcárea, deduciendo del tal análisis el uso más apropiadas, su aplicación, abonos a emplear, estableciendo un paralelismo entre materias aptas para la alimentación del hombre y la de las plantas, convenciendo plenamente al auditorio tan hermosas comparaciones.

Terminada la instructiva conferencia, interrumpida a ratos por los aplausos de los asistentes, el disertante hizo ver la necesidad de asociarse los labradores para llenar con ventajas los fines de redención agraria, que como la compra en común de abonos por mediación de las Federaciones, tanto beneficios reporta al labrador, ya que por medio de tales Instituciones, no son de temer fraudes en el grado de riqueza, coste y bondad de los abonos, como pudiera suceder—y sucede—estando el labrador aislado.

Hace un llamamiento a todos los que del agro viven para que los Sindicatos sean los más nutridos que se pueda, felicitando al Sindicato Local por su labor y prosperidad manifiesta, alentándole a proseguir en su marcha ascendente.

Como final de tan instructiva y agradable reunión, el señor Alonso de Ilera, tan deferente, nos obsequió con la proyección, ante la pantalla, de unas películas cómico-científicas del desarrollo de la patata y de la remolacha en sus diversas fases, y según las abonos empleados en sus cultivos, manteniendo a la par que la hilaridad entre los presentes, el convincente resultado obtenido por el empleo de los adecuados abonos en tales plantas.

Gratas horas, que deslizaron sin sentir, nos proporcionó tan entusiasta y competente ingeniero, con su disertación, queriendo desde estas columnas testimoniar a tal señor nuestra más sincera gratitud por su atención al expresar sus bienhechoras enseñanzas agrícolas a este vecindario, del cual se ha captado sus simpatías, deseando que tales actos culturales se repitan con frecuencia para bien de la clase agrícola.

Villamuriel de Cerrato, 5 de marzo de 1931. C. F. B.

PAREDES DE NAVA

IMPRESIONES

Al mejorar el tiempo salen de sus escondrijos, o centros de recreo, llenando el campo y los paseos de rumores, aquellas personas formales, que forzosamente tienen, que ocuparse de lo atañente al gobierno y administración de la localidad. Es un buen síntoma, que acusa movimiento y vida ciudadana, de que tan escasos están los pueblos, y que revela el interés despertado, sin duda, por la agudización actual del problema político.

Dicho se está que aquí no se nota las presiones del antiguo sistema en visperas de elecciones. Aquel venticiento suave y acariciador, que hace algún tiempo se nos entró por nuestras calles y viviendas, sigue creando los frentes de estos sencillos moradores, y, en su consecuencia, la designación del futuro Ayuntamiento ha de hacerse, con la mayor escrupulosidad, si, pero en familia y dentro de la armonía más conciliadora.

Precisamente por eso, los que ocupan el puesto de jefes de familia, han pensado, según se dice, en reunir a sus hermanos, al menos los mayores, por ser imposible la reunión de todos, para acordar lo más conveniente al bien moral y material del pueblo, siempre con la mirada en lo alto y puesta la mano en la conciencia, para no dejarse llevar de partidismos, intereses particulares, ni miras egoístas.

También se asegura la docilidad de los subalternos, quienes ante el desinterés y abnegación de los de arriba, no dudan en ofrecerse al sacrificio necesario. Entienden que las circunstancias son críticas, que es inaplazable atender al desarrollo progresivo de la vida municipal, y siempre que vayan delante los directores, ellos no se desviarán del recto camino.

Francamente estas impresiones han causado sentimientos de íntima satisfacción en nuestro espíritu, y no hemos podido resistir a la tentación de publicarlas. Sólo pedimos a Dios que tan gratas impresiones se generalicen y se confirmen para bien de todos los pueblos.

CUBILLAS DE CERRATO

PLAZA DE MEDICO VACANTE

Por defunción del que la desempeñaba, ha quedado en esta villa vacante la plaza de médico titular, agrupada a la de Población de Cerrato, y con un sueldo anual de mil doscientas cincuenta pesetas de titular y ciento cincuenta por inspección de Sanidad.

La plaza será provista en propiedad.

El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 28 del corriente mes.

La persona nombrada podrá contratar con los vecinos de ambos pueblos, calificados como pudientes, su asistencia médica, advirtiéndose que el número de habitantes de ambos pueblos es de mil, aproximadamente.

EL CORRESPONSAL

Dr. LEDO
Piel y secretas
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

Luis Malín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Patio de Castaño

PÁPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza, que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria telegráfica de todas las Bolsas.

Domicilios: Barrio y Mier, 14, primero, y Menéndez Pelayo, 25

Yagües García
OCULISTA
CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6
Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º PALENCIA

U. Román Baquerín
Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Ha trasladado su consulta
Mayor Principal, 28, entresuelo

NUESTROS MERCADOS AL DIA

INFORMACION SEMANAL DE MADRID

TRIGOS

La escasez de lluvias motiva el sostenimiento y aun lo mejora, en las cotizaciones procedentes, mejora que se acentúa más en las clases finas de Guadalajara y Toledo, a causa de la escasez registrada. Sostienen los precios de tasa las clases candeales de Castilla, especialmente para las procedencias línea de Arévalo.

Las clases finas de fuerzas sostienen el precio de 55 y 56 pesetas, para las procedencias de Navarra y Cinco Villas. Los trigos entrefuerres de Aragón se realizan a 48 y 49 ptas. Se nota alguna mayor actividad en los trigos de Burgos, cuya parte norte ha lanzado sus ofertas al mercado como consecuencia de la más fácil salida que proporciona el nuevo ferrocarril Ontaneda-Catalayud.

HARINAS

La falta de homogeneidad se sigue registrando en la industria harinera. Mientras la fabricación de Castilla la Vieja tropieza con serias dificultades para dar salida a sus harinas aun a precios inverosímiles en relación con el coste del trigo, la fabricación de Madrid con precios más elevados trabaja sin beneficio ostensible al tener que facilitar la harina a 62 ptas. con trigos comprados a un promedio de 51 y 5150 ptas. Se sostienen los mismos precios para las harinas de fuerza que normalmente se pagan a 74 ptas. sobre tahona Madrid.

PIENSOS

Se notándose la escasez de consumo como consecuencia de la general paralización comercial. Los almacenistas suprimen toda especulación, limitando sus compras exclusivamente a las necesidades de la clientela. Se nota una desvalorización en los depósitos que repercute en contra de la industria harinera.

Los maites exóticos continúan cotizándose a una paridad de 39 a 40 ptas. sobre vagón litoral. Las algarobas se continúan practicando a 3650 ptas. línea Peñaranda.

MERCADO EXTRANJERO

Sosteniendo los precios del trigo en la presente semana con ligera tendencia al alza no obstante haber llovido en abundancia en muchos departamentos americanos, lluvia que ha venido a calmar la inquietud que reinaba ante el temor de una sequía. La Asociación de Agricultores norteamericanos tiene intención de no operar en el mercado a término sobre los primeros meses de la nueva cosecha; la Asociación posee en la actualidad grandes "stocks" de trigo, adquiridos a precios más elevados en relación con los del Canadá.

El cambio argentino continúa mejorando y el mayor valor del peso contribuye a sostener el precio del maíz y del trigo sobre cuyos cereales se han realizado muy buenas ventas. Las lluvias registradas en la India han influido en la paralización observada en aquel mercado.

LEGISLACION

La "Gaceta" de 27 de febrero ppdo. incluyó una nueva relación que comprende 38 expedientes de bonificación a los efectos de información. El consejo de la Unión de fabricantes de harinas, reunido en esta el jueves último, fué recibido por el nuevo ministro de Economía ante quien hicieron presente la situación que la industria harinera atraviesa como consecuencia en la demora en la resolución de los expedientes de bonificación; el ministro, al tanto del asunto, hizo presente al Consejo de la Unión la razón que asiste a la fabricación para que el asunto sea abordado sin mayor demora.

La impresión recogida no puede ser más satisfactoria y todo ha supuesto que confirmando nuestra impresión, tan manoseado materia sea resuelto muy próximamente la situación de Bolsa, alterada en una semana en curso, parece haberse aclarado en sentido favorable, queriendo al final de la misma menor tendencia el mercado de valores y el valor de la peseta.

EN LA PROVINCIA

FRUCHILLA
Trigo, a 75 reales fanega.
Cebada, a 36.
Avena, a 28.
Mueles, a 50.
Harina panadera, a 56 ptas. los 100 kilos.
Vinos: tintó, a 5 ptas cántaro, de cosecha, a 7 ptas. id.
Tendencia del mercado, floja.
Estado del tiempo, bueno.
Los labradores en las siembras de legumbres y forrajes.

TORQUEMADA

Las harinas se cotizan, extra a 67 y 68 pesetas los 100 kilos, de primera a 64 y 66; panadera a 65 y 65,50; de segunda a 53; salvado terciado 39 y 41.
En trigos se vendieron 600 fanegas que se pagaron a 74 reales las 92 libras; centeno vale a 32 pesetas los 100 kilos; cebada a 36 la carga; avena a 23; habas a 12 la fanega; muelas a 56 reales los 40 kilos; perros a 60 los 44; maíz a 49 los 100 kilos; achicoria sin existencias; alubias a 1,50 pesetas el kilo; lentejas sin precios y con existencias; garbanos sin precios gordos a 1,60 el kilo; regalares a 1,10; menudos a 0,65.
El aceite se paga a 2,20 pesetas el kilo; vinos tintos a 6 pesetas 16 litros; blancos a 6,50.
En lanas no hay existencias.
Bueyes de labor de 750 a 900 pesetas uno; novillos de 650 a 780; añejos de 400 a 500; vacas cotrales a 600; cerdos al destete de 50 a 60; de seis meses a 170; de un año a 300; ovejas de 40 a 45; emparejadas de 90 a 95; conejos caseros a 2,75 uno; corderos a 2,50 el kilo; carneiros a 100 pesetas; cabras, a 70; cabritos a 30; pichones a 2,50 el par.
Piel de cabrito a 5,50 pesetas una; de cordero a 3; de conejo a 0,10; de liebre a 0,20; de cabra a 6,50; de vaca a 1,60 el kilo.
El pan de primera se paga a 0,65 pesetas el kilo; de segunda a 0,60; patatas a 3,25 la arroba; paja larga a 1,50 pesetas la arroba; corta a 0,20; remolacha a 90 la tonelada; mentón molido a 5 el kilo; nueves a 2,10 la docena; miel a 3 el kilo; queso del país a 3 idem; chorizos a 10 idem.
Ofertas hay de 3.000 fanegas de trigo pero no tienen salida; se vende a como quieren pagarlo.
Trigo, a 75 reales fanega.
Centeno, a 49.
Cebada, a 38.
Avena, a 26.
Mueles, a 50.
Harinas, panadera, a 56.
Hoja, a 34.
Ganado lanar: lechazo, a 325 pesetas kilo.
Vino, a 5 pesetas cántaro, y de cosecha, a 7.
Queso, a 28 pesetas arroba.
Tendencia de mercado, animada.
Estado del tiempo, de fuertes heladas.

CIEZA - OPTICO

M. YOR, 108 - PALENCIA

E. GONZALEZ RUBIO
DENTISTA
Consulta en Astudillo los domingos
CONDE DE GARAY, NÚM. 11 - PALENCIA
(Frente al Banco de España)

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCIÓN
Cubiertas -- Revestimientos -- Tubería para conducciones ordinarias o a presión -- Chimeneas -- Depósitos -- Cerramientos -- Armazones y ortostatos DEKUK en todos los estilos -- Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Paencia: Mayor Pral., 25e
Teléfono 205

BICICLISTAS!!
en la
Casa Salamanea
Liquidan las existencias de bicicletas y accesorios a precios mas baratos que en fábrica
Mayor Pral., 53.-PALENCIA

Para riegos
NORIAS Y BOMBAS CENTRÍFUGAS para todos los rendimientos, con motor eléctrico o a gasolina.
Talleres de Construcciones Mecánicas. Reparación de toda clase de Máquinas Agrícolas Fundición de hierro y metales.
Norberto Marcos, Morán y C.ª, S.ª
Casado del Alisal «La Cubana» Teléfono 192. PALENCIA

Sedas
Lanas
EL SIGLO XX
Novedades

Banco Urquijo Vascongado
Mayor Principal, 23, 25 y 27 - PALENCIA
Realiza toda clase de operaciones de BANCA y BOLSA
INTERESES QUE ABONA
Cuentas Corrientes: 2 1/2 y 3 por 100
CAJA DE AHORROS: 4 por 100
Imposiciones anuales: 4 1/2 por 100
CAMBIO DE TODA CLASE DE MONEDA DE O.F.O.
Asesor: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo -- Director: D. J. URS A. POLANCO

Información de Madrid, provincias y Extranjero

PROVINCIAS

Dos enmascarados asaltan una casa de campo y amordazan a sus moradores

LOS AMIGOS DE LO AJENO AYAMONTE.—Dos enmascarados asaltaron la casa de campo denominada de Valdepias, y sorprendieron a los colonos, un matrimonio, y los amordazaron. El pastor, que dormía en la cabaña, sintió ruidos en la noche y salió hacia ella; mas al entrar fue herido en la cabeza por un disparo de revólver. Los enmascarados huyeron, y sólo pudieron llevarse una pequeña cantidad de metalico y varios objetos.

ROBA CUATRO MIL PESETAS.—En el pueblo de Villa Avila, en el barrio de la Sierra, y en el pino de la casa de Pedro Romero, entraron los ladrones y se apoderaron de cuatrocientos mil pesetas que la dueña guardaba en un armario como oro en paño, y que constituían sus economías.

TRAGICA MUERTE DE UN INVENTOR.—El vecino de Sanchidell, Isidro Vidal, venia desde hace tiempo ofreciendo al dueño de un garage establecido en la calle del Grao, el que comprase una máquina, de la que era inventor, que servia para hacer a la perfección las protecciones de cubiertas y paramentos.

AGRICULTORES EN PALENCIA.—Fábrica de Harinas «LA CONSUELO» se venden lentejas seleccionadas, de superior calidad para sembrar; a pagar en Septiembre próximo y al contado.

DIONISIO DE HOYOS SATISFECHO QUEDARA.—Si en quemaduras, sabañones ulcerados, grietas de pechos, rozaduras y en cualquier clase de heridas usa el *Cica-septico* Liras de seguros resultados. En venta farmacias y droguerías surtidas.

Alberto Barón Aparicio.—Fábrica de Mosaicos Hidráulicos (PIDA USTED CATALOGOS) ALMACEN DE MADERAS NACIONALES Y EXTRANJERAS Paredes de Nava (Palencia)

HOTEL CORREO MADRID

Comodidad completa desde 10 pesetas.—Casa especial para familias.—Calefacción central.—Cuarto de baño.—El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Teléfono. 14-4-25

LUCIO NIETO MEDICO-DENTISTA

Consulta diaria en Carrion de los Condes

Quita Callos RADICAL

Quita que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y en casa del autor Enrique Arangilena, Barrio y Mier, 7 Farmacia, PALENCIA

SEMILLAS

Forrajeras y Hortalizas. Nuevas de España y del Extranjero. Nuestra semilla, garantizada verdad, de una pureza, selección y germinación sin igual es incomparable a cualquier oferta. PRECIO SIN COMPETENCIA

LA MARINA

Don Sancho, 6 PALENCIA

EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes	de ALAEJOS
Norias	de ALAEJOS
Arados	de ALAEJOS
Prensas	de ALAEJOS
Trilladoras	de ALAEJOS
Aventadoras	de ALAEJOS
En la FUNDACION	de ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

EL NUEVO PARTIDO

“La Epoca” comenta la constitución del partido del Centro

MADRID.—“La Epoca”, en su último número, publica el siguiente comentario:

La creación del partido del Centro Constitucional por los señores Cambó y Maura, ofrece aspectos dignos del comentario. En primer lugar, se trata de dos relevantes personalidades políticas que mostraron siempre repugnancia a los partidos, y al formar ahora uno se rectifican plausiblemente. Nosotros, que hemos dicho siempre que la vida pública exige la existencia de los partidos y cuanto más vigorosos sean éstos más eficaz y verdadera será aquélla, nos congratulamos de ver que los señores Cambó y Maura acaban por reconocer la exactitud de nuestras predicciones.

El partido del Centro Constitucional nace sin una gran necesidad, y sin una gran oportunidad. No es necesario, porque el hueco del centro de nuestra política no estaba vacío. Si a la derecha se deja todo el sector católico y la U. M. N. y a la izquierda se colocan los constitucionales y los antidinásticos, es innegable que el centro aparecería ocupado por los conservadores y los liberales del conde de Romanones y del marqués de Alhucemas. Aquellos, siendo derecha del centro, si se quiere; éstos, siendo la izquierda; pero uno y otro con carácter de centro, tan alejados de la inmovilidad como de la convulsión estéril.

Nace sin una gran oportunidad que le preste eficacia, porque lo que ahora se necesita, no son diferenciaciones de matiz, sino uniones y concentraciones de monárquicos. Para gobernar hoy se ha estimado tal concentración indispensable.

Pues en estos momentos seccionar disciplinas, abrir otras nuevas, (no será más perjudicial que beneficioso a la concentración ahora lograda? Las notas del señor Cambó del 12 de diciembre, serán el programa del nuevo partido, y esas notas en su conjunto, y aún en casi todos sus detalles, son suscriptas por muchos elementos políticos sujetos a otras disciplinas. He ahí la demostración plena de que no había necesidad urgente que aconsejara la formación del Centro Constitucional.

Pero... ya está formado y en marcha; y como la vida política es de realidades, nosotros no vamos a enjuiciar sobre lo que debió ser, sino sobre lo que es y ha sido. En el Centro Constitucional hay cosas satisfactorias. La primera de todas ellas es el ver al señor Cambó y los regionalistas encuadrados en un sector nacional de política y preocupados con los problemas nacionales. En honor a la verdad, cuando los señores Cambó, Ventosa y Bertrán y Musitu fueron ministros, no obraron atentos a particularismos regionales, sino con la vista fija en España entera; pero es interesante que la postura

terresarnos.

VARIOS SUCEOS

Entre los invitados a un bautizo surge una reyerta

SANTANDER.—En Castro Urdiales, entre los invitados a un bautizo celebrado en el pueblo de Ontán, surgió una violenta disputa que degeneró en riña sangrienta, resultando el padre del bautizado y otros varios invitados heridos de puñaladas.

Uno de los agresores fué detenido y el otro huyó.

CASOS DE FECUNDIDAD.—SANLUCAR DE BARRAMEDA.—Carmen Alfonso ha dado a luz dos niños y dos niñas, encontrándose en perfecto estado de salud la madre y los hijos.

El marido es un modesto marinerero.

CORUNA.—Tres criaturas que nacieron en un mismo parto el domingo pasado, en el pueblo de Nostia, fallecieron.

OVIEDO.—Teresa Sánchez, esposa del obrero de la fábrica de cañones de Trubia, Juan García, ha alumbrado dos niños y una niña encontrándose todos en estado satisfactorio.

UN ATRACO.—VALENCIA.—En un establecimiento de bebidas de la calle de Cerrajerías, Hilario Ferrich, trabó conocimiento con dos individuos, que le invitaron repetidas veces.

Para corresponder a la atención, Ferrich les invitó a que fueran a su casa a beber una botella de vino.

Fueron con Ferrich a su domicilio, y ya en él, los desconocidos se echaron sobre Ferrich y le despojaron de 900 pesetas y de sus documentos.

Los atracadores desaparecieron.

SE CAE AL MAR.—SANTANDER.—Paseaba por los muelles de Maliaño, Antonio Martínez, quien, sin duda, al dar un mal paso se cayó al mar, en presencia de las numerosas personas que había en aquellos lugares.

Desde una embarcación se le echó un cabo, sin que por su azoramiento pudiera Antonio cogerle, llegando a pasar unos instantes muy apurados, hasta que Isidoro Humada, habitante en el paseo de Sánchez de Porriá, 198, se arrojó al agua, consiguiendo extraer a Martínez, que, por fortuna, no sufrió más que el susto consiguiente.

Todos los que presenciaron el salvamento dedicaron elogios a Humada por su estimable acción.

nacional sea definitiva, y así lo es en el nuevo partido.

Respecto a personas, no sólo vemos en el nuevo partido mentalidades robustas, competencias políticas, sino que muchas de ellas vivieron con nosotros, participaron de nuestra ideología, la sirvieron noblemente en cargos públicos, y por lo tanto, no hemos de renegar de su amistad y trato.

Lo que hace falta en todos, objetividad, ponderación y altura de miras. España necesita del esfuerzo de todos los amantes de la paz y del orden, y no nos perdonaríamos sembrar en las filas de los mismos antagonismos perjudiciales al bien público. Son los problemas y sus soluciones los que deben interesarlos.

NOTICIAS DE MADRID

Una familia intoxicada por haber comido sardinas en malas condiciones

INTOXICADOS.—MADRID.—En la Casa de Socorro del distrito del Congreso han sido asistidos de intoxicación por haber comido sardinas en malas condiciones, Josefa Puchol Esteban, un hermano suyo llamado Nicolás y los niños Benito, Francisco, Pilar y María Cordón Puchol, de 11, 9, 7 y 2 años de edad.

LA SEMANA DEL ESTUDIANTE.—MADRID.—Con motivo de la Semana del Estudiante, organizada por la Federación regional de estudiantes católicos, se ha verificado la jornada deportiva. Por la mañana, en el estanque del Retiro se celebró una regata a remo en la que participaron equipos de las distintas Facultades. Venció el de la de Derecho. En representación del ministro de Marina asistió el capitán de corbeta don Emilio Suárez, que entregó el premio a los triunfadores.

Por la tarde se jugó en el campo de Chamartín un partido de fútbol entre un equipo de estudiantes y otro del Real Madrid. Con este se ganó el Real Madrid. Asistió número de público y el partido resultó muy interesante. Venció el Real Madrid por 4-2.

LA HUELGA DE CERILLEROS.—MADRID.—Continúa en el mismo estado la huelga de obreros y obreros de la fábrica de cerillas de Carabanchel.

El director de la fábrica ha solicitado de los huelguistas que formulen por escrito una relación de las pretensiones que tienen.

El director del Timbre ha prometido intervenir para solucionar el conflicto.

Se ha sabido que los obreros de la fábrica de Coruña se hallan en huelga de brazos caídos por solidaridad con sus compañeros de Carabanchel.

Los obreros de Valencia aplauden la actitud de los madrileños.

Félix Nuñez
Médico-Especialista
EX-INTERNO DE LOS HOSPITALES DE MADRID
Enfermedades de los niños, Piel y Secretas
CONSULTAS
Niños, de 3 a 4
Piel y Secretas, de 7 a 8
Mayor Principal, 44.—Palencia

Mayor, 142 CALZADOS El Rayo

Últimas creaciones
:: de la moda ::
Precios muy económicos

EXTRANJERO

A los 94 años, y por cuarta vez, se casa con una viuda

MUY REINCIDENTE.—TRENTON (EE. UU.).—Mister Samuel Yarrow, de noventa y cuatro años de edad, que tiene ocho hijos, 47 nietos, 35 bisnietos y cinco tataranietos, acaba de casarse por cuarta vez con una viuda de sesenta y tres años.

Los novios entablaron relaciones por correspondencia. A los pocos meses estaban enamorados como una pareja de veinte años, y decidieron casarse inmediatamente.

La tercera mujer de Mr. Yarrow murió el pasado mes de septiembre. Al poco tiempo el viudo entablaba correspondencia con una conocida. Esta, también viuda, le escribió que su marido había muerto hacía un año, y que se encontraba muy sola. Las cartas entre los dos viudos fueron haciéndose más frecuentes; hasta que, entusiasmados, decidieron casarse. Sin embargo, juzgaron conveniente dejar pasar algunos meses.

Interrogado por los periodistas, mister Yarrow ha manifestado que él también se encontraba muy solo desde la muerte de su tercera esposa. “Ahora vuelvo a ser feliz. Mi cuarta mujer es mucho más joven que yo, y es lógico que me sobreviva. Así estoy seguro que los últimos años de mi vida estaré acompañado.”

Mister Yarrow se casó por primera vez a los veintidós años de edad. Según él, los jóvenes deben aguardar para casarse a tener una posición asegurada; pero él no se ha arrepentido nunca de haber contraído matrimonio tan joven.

SIGUEN CRECIENDO LOS RIOS.—LONDRES.—Según el correspondiente de la Agencia Reuter en París, la crecida del Sena ha causado alarma en la capital francesa, aunque el nivel alcanzado hasta ahora es inferior en seis metros al de las últimas crecidas. Se han producido ya algunas pequeñas inundaciones.

La vía en la línea férrea París-Burdeos, en la estación de Lamont, ha quedado interceptada por un desprendimiento de tierras.

Los ríos Sena, Meuse, Oise, Marne y otros varios afluentes, han rebasado su nivel normal.

EL “CONDE ZEPPELIN”.—NUEVA YORK.—Ha llegado a esta ciudad el doctor alemán Eckener, interrogado por los periodistas, ha manifestado que espera reunir pronto el dinero necesario para la travesía

del “Conde Zeppelin” a las regiones árticas. Dijo también que el viaje del dirigible a las regiones árticas será de gran valor para la aeronáutica, puesto que servirá para obtener datos relativos al efecto de las temperaturas bajas sobre los dirigibles.

SE CUECE UN HUEVO A CIEN KILOMETROS DE DISTANCIA.—PARIS.—En la última sesión celebrada por la Academia Francesa de Ciencias, el sabio miembro de la misma profesor D’Arseval, dió una conferencia acerca de los resultados obtenidos por el profesor doctor Siedman con sus estudios sobre la acción calorífica a distancia de las ondas de “radio”. El profesor Siedman había hecho primeramente ensayos para el tratamiento del reuma por medio de ondas cortas, y encontróse con que las ondas de “radio” de unos 15 metros de longitud desarrollaban el suficiente calor para influir sobre el organismo vivo. Aumentando la fuerza de la corriente utilizada se consiguió aumentar también la acción calorífica, y como manifestó M. D’Arseval, lograr la posibilidad de utilizarla para guisar manjares.

También el profesor Siedman manifestó que se podía por medio de ondas de “radio” cocer un huevo a 100 kilómetros de distancia. La única dificultad es que el procedimiento es bastante costoso. Pero si se lograra explotar y utilizar la acción calorífica de las ondas de “radio” para otros fines, se hallarían en el futuro probablemente caminos adecuados para hacer utilizable la “radio” en la cocina. Después de la conveniente preparación de los alimentos sería suficiente, desde una cierta distancia, abrir la corriente, y al llegar a casa se encontraría la comida a punto.

También el doctor De Pomaine, del Instituto Pasteur, emitió su juicio sobre la cocina “radio”, y dijo que sería la cocina del futuro. Su opinión es tanto más valiosa cuanto que él es un conocido químico, y al mismo tiempo un célebre perito culinario.

SEMILLAS.—FORRAJERAS Y DE HORTALIZAS de las mejores variedades, de pureza y poder germinativo garantizados; variedades selectas, exclusiva de esta casa.

BERNARDO ALONSO

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros (FUNDADA EN 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1909.

Capital suscrito y desembolsado	4.500.000
Reservas voluntarias	5.733.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 Mayo 1908)	1.644.387,55
Sinistros satisfechos hasta 31 Diciembre 1927	22.050.519,70

DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)

Delegaciones principales:

BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 623.

MADRID.—Paseo de Recoletos, n.º 6.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

(Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 13 de Noviembre de 1928.)

Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Ms. Mor, número 140, 2.º.

AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO AGRARIA; Casa Social, Mayor, 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia

Autógena Martínez S. A.

Capital Desembolsado: 1.250.000 pesetas

Propietaria por compra de todas las acciones y negocios de la sociedad de

Oxígeno de Castilla S. A.

Capital desembolsado: 600.000 pesetas

DIRECTOR GERENTE: Domingo Martí ez

MADRID: VALLEHERMOSO, 15, Teléfono 33.959

VALLADOLID Despacho: SANTANDER, 18. Teléfono 1.025
Fábrica: CARRETERA de MADRID, T.º 1.453

Oxígeno-Acetileno-Carburo Aparatos

Oxígeno de Castilla suministra el oxígeno a 75 céntimos m3. Hace contratos por varios años a 1'50 el metro

Depósito en Palencia: Mayor Principal, 150

CARLOS ORIO

SOCIEDAD ANONIMA AZAMON

ARLABAN, 7. MADRID.

DELEGACION DE PROPAGANDA. PINTOR SOROLLA, 39. PAL. VALENCIA

NITRO-CAL-ANON ABONO
GARANIZADO 15/16% DE NITROGENO TOTAL
GARANIZADO 15/16% DE NITROGENO TOTAL

VENTA EN TODOS LOS ALMACENES Y DEPÓSITOS DE ABONOS.

SULFATO DE AMONIACO
FERTILIZANTE NITROGENADO BASE DEL ABONO COMPLETO
GARANIZADO 20/21% DE NITROGENO AMONIACAL

FOLLETOS CON INSTRUCCIONES GRATIS.



Vida local

De la vida municipal

LA SESION DE LA PERMANENTE

LA SESION DE LA PERMANENTE

A las doce menos cuarto se abre la sesión, bajo la presidencia del alcalde don Carlos Martínez de Azcoitia, con asistencia de los vocales señores Calderón, Varcárcel, Olmo y Martínez.

Por el señor secretario se da lectura al acta de la anterior, que es aprobada.

DE OBRAS

Se concede permiso a don Eduardo Calderón para construir una acometida a la alcantarilla general de la orilla del río, desde la casa número 24 de calle Mayor Antigua.

Idem, idem, a don Ceferino Gutiérrez de la Peña, para la misma obra en la calle de San Antón, desde la casa número 1.

Se autoriza a don Emilio Carrato, para proceder a obras de revoque en la casa número 9 de la calle de Manflorido.

Igualmente se concede permiso a don Saturnino Garrán para analogas reformas en el número 17 de la calle del Conde Garay, a don Juan Saldaña para blanqueos interiores en el número 46 de la calle Mayor Antigua y a don Ceferino Gutiérrez, para reparaciones en el número 26 de la calle de San Juan de Dios.

DE BENEFICENCIA

Se acuerda, incluir en el Padrón de asistente a médicamente, gratuita, a Valentin Calvo y Balbino Alonso.

CONCURSOS DE TIRO DE PICHON

Vista la instancia del presidente de la Sociedad Venatoria interesado se ceda el prado de la Lana para la celebración de concursos de Tiros de Pichón en las ferias de junio y septiembre, a propuesta del concejal señor Olmo, se acuerda que las comisiones de Policía Rural y Hacienda, informen sobre el particular.

FACTURAS APROBADAS

Por intervención se presentan extensas relaciones de facturas a favor de varios industriales de la capital y de otras provincias, por servicios prestados y materiales adquiridos.

UNAS CUENTAS

La Depositaria sometió a la aprobación de la Permanente las cuentas relacionadas con las cantidades que la Coral Filarmónica Palentina y la Junta del Comedor de Obreros Parados, entregaron al Ayuntamiento para resolver la crisis de trabajo.

La Coral hizo entrega de dos mil novecientas ochenta y siete con veinte pesetas y la Junta aludida de cuatro mil doscientas sesenta y nueve con cuarenta.

EL CUARTEL DE SAN FERNANDO

La presidencia informa a los señores concejales de la marcha de las gestiones para conseguir del Ministerio del Ejército ceda a nuestro Municipio el cuartel de San Fernando.

Las negociaciones van muy bien, y es probable que en plazo breve se logre los deseos de la Corporación y se resuelva favorablemente lo que el concejal don Salustiano del Olmo, solicitó por medio de una moción.

Como compensación para que el ministerio del Ejército ceda el antiguo cuartel, será preciso que el Ayuntamiento por su parte ceda a dicho ramo el campo de Tiro, cuyo valor aproximado es de tres mil pesetas; pero bien merece la pena este pequeño sacrificio económico si se tiene en cuenta que con la cesión del cuartel podrá resolverse el importante asunto de construcción de un nuevo mercado.

El señor Olmo, elogia el celo de la Alcaldía en estas gestiones y se felicita de que vayan por buen camino, acordándose autorizar a la Presidencia para proseguirlas.

LA PLAZA MAYOR

También el señor Olmo, aludiendo a las reformas urbanas que se vienen acometiendo en Palencia, propone que alcancen a la Plaza Mayor, modificándose los asientos y poniendo en las debidas condiciones la fuente, paseo y jardines.

VARIOS RUEGOS

El señor Varcárcel, interesa de la Alcaldía la ejecución de todos los acuerdos adoptados por la Permanente, sobre todo aquellos que no suponen dificultad alguna para la buena administración de la Corporación.

Por último, el señor alcalde, somete a la deliberación de la Permanente, la cuestión relativa a los padrones para hacer efectivos diversos impuestos municipales, poniendo de manifiesto la dificultad que existe por escasez de personal o por otras causas.

A dicho fin se lee un escrito que presenta el señor interventor y después de algunas observaciones hechas por los miembros de la Permanente se tomó el acuerdo de autorizar a la Presidencia para que los trabajos que exige la formación de estos padrones se lleven a bo con toda normalidad, pues el importe de los arbitrios de que se trata asciende a la cantidad de ciento cincuenta mil pesetas.

Acto seguido y como no hubiera otros asuntos de qué tratar, el señor Martínez de Azcoitia, dió por terminada la sesión.

EL DINERO MAS GARANTIDO ES EL QUE SE IMPONE EN LAS CAJAS RURALES

ANUNCIOS POR PALABRAS

SEMBRADORAS para remolacha. A brazo. Siembran a la perfección. Aproveche el buen tiempo. Pida hoja especial. Maquinaria Agrícola, Feliciano Ortega, sucesor de Ahles y Schlayer, Palencia.

COCINAS económicas bilbaínas, las mejores marcas, a plazos, muy baratas porque compro grandes cantidades. Manuel Rodríguez REPARACION a jornal, en su misma cochera, de automóviles, motores y toda clase de maquinaria por el tornero y ajustador Vicente Sardinero. Avisos, Mayor VENDESE una mula de 9 años, 2 dedos sobre la marca, y un carro a medio uso; verlo y tratar Claudio Alcalde. Abía de las Torres.

MOTOCICLETA B. S. A. 3 y 1/2 H. P., seminueva, cédese a toda prueba. Informes, Casa Salamanca, para verla y tratar, en Villaramiel, casa de José Sánchez Puerta. Relajería.

VENDESE por dejar labranza 2 mulas, buenas formas; de 6 y 7 años, 6 y 7 dedos más de la cuerda.—Benito de Masa.—DUENAS TRASPASO tienda comestibles y vinos, en la plaza Mayor de Villada. Informará en la misma, Francisco Garzón.

VENDESE alfalfa en fardos y remolacha forrajera. Agustín Dozyague.—Becerril de Campos.

BOTONES se necesita uno. Gran Hotel Samaria.

AVISO A LOS LABRADORES EN el almacén de legumbres de Andrés Morales, se facilitan lentejas y guisantes para la siembra a devolver en el mes de septiembre próximo la misma cantidad que se entregue. También se venden semillas de alfalfa de las mejores clases, a precios económicos.

OFRENSE 500 plantas chopo para trasplantar de 3 años.—Micaela Román.—Villoldo.

VENDESE piano manubrio seminuevo; dos rodillos, marca "Casali" 60 martillos. Frómista. Consorcio Moslares.

VENDESE 200 chopos lombardos y mil plantas; para tratar con Lucio Quijano, en Torre de los Molinos.

VENDESE 80 ó 100 cántaros de vinagre superior, de puro vino. Dirijirse a Fermín Revuelta, Piña de Campos.

GOBIERNO CIVIL

LOS TRANSPORTES

Esta mañana nos ha manifestado el señor Sarmiento Rivera, que había recibido un oficio del ingeniero jefe de explotación de la Compañía del Norte; anticipándole que con toda urgencia se hallaban tramitadas órdenes para que se coloque el mayor número de vagones en las estaciones de Paredes de Nava y Frómista, con objeto de dar salida a trigo, harinas y otras mercancías.

LA JUNTA DE SANIDAD

Añadió el gobernador, que a última hora de la tarde de ayer, había celebrado sesión bajo su presidencia, la Junta Provincial de Sanidad, cuyo organismo estuvo resolviendo asuntos de importancia, durante cerca de tres horas.

Uno de ellos, se refiere a reclamaciones de las autoridades eclesiásticas, por conducciones de cadáveres a los cementerios y como no hubiera acuerdo en el seno de la Junta, pues existían varios criterios, se acordó que por el señor Sarmiento se eleve una consulta al Excmo. Sr. don Ministro de la Gobernación.

OBROEROS SIN TRABAJO

Una comisión de obreros de Becerril de Campos, estuvo a visitar al señor Sarmiento Rivera, para entregarle un escrito en el que interesan que por Obras públicas se ejecuten obras en la localidad a fin de resolver la angustiosa crisis obrera que se está sintiendo.

Inmediatamente el gobernador rogó al ingeniero jefe de esta provincia se personara en su despacho, para estudiar la manera de complacer a aquellos trabajadores.

La entrevista, fué satisfactoria en extremo, ya que se darán todo género de facilidades y se verá el medio de llegar a la ejecución de algunas obras, en el mencionado pueblo de Becerril.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado auxiliar de la Sección de Economía provincial, afecta a este Gobierno, con la gratificación de doscientas pesetas mensuales, el oficial don Felipe Gallo.

DESTINO

Ha quedado sin efecto el traslado a esta capital del Comisario de Policía don Julián Seseña Zumeta, el cual pasa a Toledo, y para cubrir la vacante producida en Palencia, se designa al también Comisario don Paulino Montes Osmá.

UN SERVICIO DE AUTOMOVIL

Comunica el alcalde de Salamanca que el automóvil de línea, que hace el recorrido desde aque la villa hasta Palencia, ha alterado la hora de salida, que antes era a las cuatro de la tarde y ahora lo verifica a las cinco, llegando a Palencia una hora más tarde.

CARRETERAS

Han quedado terminadas las obras de acopios para conservación y su empleo en los kilómetros 1, 2 y 9 al 13 de la carretera de la estación de Cisneros a la de Villafolfo a Lagartos, ejecutadas por su contratista don Julio Lora Cabiedes.

También quedaron terminadas las obras de construcción de tres obras de fábrica de hormigón con losa armada de 5.000 metros de luz en el kilómetro 25 de la carretera de Villafolfo a Villoldo, ejecutadas por su contratista don Pedro Lorenzo Pregón.

SUCESOS

VARIAS DENUNCIAS

Los vecinos de esta ciudad, Vicente Sardinero y Cándido Crespo, con domicilio en la calle Mayor, número 168, han for mulado denuncias en la Comisaría de Vigilancia, contra una vecina que vive en una casa inmediata, a la cual acusan de arrojar piedras contra las ventanas de las viviendas de aquellos, produciendo rotura de varios cristales.

Los serenos municipales denuncian a Pablo Pascual Villamedia, que vive en la calle de Estrada, por el hecho de que anoche, cuando uno de los agentes requisaba las puertas de las casas, el Pablo se insolentó, y al ser requerido, para conducirse a la Comisaría, negóse a ello, promoviendo un gran escándalo.

CINE SONORO

No deja de tener gracia la innovación implantada por un empresario de Lethbridge para poder llenar a diario su sala de espectáculos teatrales. Al parecer, en la ciudad mencionada, abunda más el trigo que el dinero, y este conspicuo y avisado empresario acordó vender las entradas para el teatro por un "bushel" de trigo.

Yo compararía la situación de los labradores de Lethbridge con la de nuestros campesinos de cualquiera de las villas palentinas. También aquí, como allí, los trigos se amontonan impavidamente; aquí, como allí, abundan más los granos que las pesetas y como allí hacen, también quisieran nuestros labradores que surgieran hombres comprensivos que implantaran la novedad suprema de dotar al trigo, a la cebada o al centeno, de carácter de moneda circulante.

Y si no se deciden a ello nuestros originales empresarios, porque tal vez no llegue a su cañal la esencia previosa de la medida adoptada por sus compañeros de Lethbridge, ¿no pudiera ocurrir que cualquier sastre de tercer orden, o cualquier boticario sin clientela tomarán lección del hecho que comentamos?

Sería curioso, a nuestro entender, sorprender diálogos como el siguiente:—*A dónde vas, Lupicinio, con esa carga de trigo?—Voy a pagar los papeles que me hice en casa de Dóximo y de paso a sacar entradas para la sesión de las siete en el Salón Novedades...*

—*Pues yo mandé ya al carretero de casa a que llevase las once cargas que me cuesta el comedero que compré hace días.*

—*Existe, en principio, una dificultad no pequeña. ¿Dónde y cómo se establecerán las cajas de caudales, a base de este originalísimo procedimiento de liquidaciones? Tendrían que des aparecer los cajones de las trinquillas y los cascabeleros recipientes de las cajas comerciales. Y en su lugar habría que implantar grandes y extensos graneros jarraónicos.*

—*El procedimiento es notísimo y curioso. ¿Hace la idea? Pues ya lo saben vuestros labradores. ¿Que el trigo no se vende...? ¿Pues a comprar con él todo lo imaginable!*

KEATON.

ALMACEN

Se arrienda de 160 metros cuadrados, de nueva construcción, piso de cemento, muy ventilado, con agua, corral y un buen cobertizo o sotechado a cinco metros del ferrocarril del Norte, vías de descargue de pequeña velocidad, y próximo al mercado de cereales.

Informes, Avenida Casado del Alisal núm. 25 almacén, Palencia, calle de Don Sancho, núm. 9.

SE ARRIENDA A PASTO

y labor la dehesa titulada "ESCOBRIEL", en la provincia de Zamora, término de Valdesorciel, partido judicial de Villalpado; compuesta de: Mil doscientas treinta y siete hectáreas, de éstas trescientas veinticinco de terreno labrantío y el resto de abundante pasto para ovejas.—Para tratar en Benavente, con don Alfredo Sánchez de la Bodega.

Concurso Semanal de Pronósticos

EL DIA DE PALENCIA

PREMIO
Zapatería "LA MADRILEÑA"
Para elegancia, solidez y economía, solo en esta Casa

Un par de zapatos de señora o caballero VALOR 30 pesetas

Partidos para el día 8 de Marzo de 1931

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Español-R. Unión	Valencia-R. Ovidio		
Barcelona-Arenas	Sevilla-Iberia		
Atlético B.-Europa	D. Coruña-Betis		
O. Alavés-R. Madrid	Athletic M.-R. Murcia		
R. Sociedad-R. Santander	Spring-D. Castella		

Los partidos se celebrarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. Táchese el nombre del equipo que se supone en ventaja. Cuando se pronostique empate, no deberá tacharse ningún equipo. No hace falta especificar los goles que pueden marcar.

CONCURSANTE

Don
Señas

POR TELEFONO

En vista de la actitud disidente de un grupo de estudiantes, la directiva de la F. U. E. ha convocado a Junta general en la que se tomarán acuerdos sobre la cuestión escolar

HAN SIDO CONDUCTIDOS A MADRID LOS DETENIDOS QUE FACILITARON LA FUGA A PORTUGAL DE MARCELINO DOMINGO, E INTERVINIERON EN LOS SUCEOS DE DICIEMBRE

Ha sido nombrado jefe superior de Policía de Barcelona el señor Aranguren

DESAPARICION DE UN PELOTARI

VERACRUZ.—Es objeto de grandes comentarios la desaparición del pelotari español Aspíri.

Aspíri iba a casarse en Méjico con la artista Josefina Maldonado. Con este fin embarcó en Nueva York con rumbo a esta ciudad, y fué despedido por varios amigos.

La novia, a quien Aspíri había anunciado su llegada, vino a Veracruz desde Méjico para esperarlo; pero a la llegada del transatlántico a este puerto no desembarcó el pelotari.

Se practicaron gestiones para averiguar el paradero de Aspíri, y con este motivo se hace toda clase de comentarios.

DE UN SUCCESO MISTERIOSO

LONDRES.—Un asunto que ha causado gran sensación en la Prensa británica, por creerse que se estaba en presencia de un crimen misterioso, ha quedado resuelto ante el dictamen emitido por una Comisión médica.

Hace días fué hallado muerto en su cuarto un estudiante de la Universidad de Cambridge, de diez y nueve años, apellidado Elles. El cadáver apareció atado con ocho pañuelos, unidos sólidamente, alrededor de la cara, y tenía atados brazos y piernas con alambres.

El informe de los médicos dice que el estudiante se ató él mismo los pañuelos, y pereció por asfixia.

El Jurado reconoce que se trata de una muerte accidental. **DESPECHO DEL MONARCA** MADRID.—Despacharon con el Rey los ministros de la Gobernación y Trabajo.

El duque de Maura dió a la salida, que había llevado a la firma regia un decreto suprimiendo la rectificación del Censo, pues como ya se sabe esta labor se acaba de hacer.

El señor La Cierva dió que sólo había llevado algunos decretos de obras y otros de ascensos y jubilaciones.

GOBERNADORES EN PALACIO

MADRID.—Esta mañana han estado en Palacio cumplimentando al Rey los nuevos gobernadores que aún no lo habían hecho.

A la salida el gobernador de Sevilla dió a los periodistas, que se proponía regresar a su provincia esta misma noche, pero que antes se entrevistarían con el ministro de Fomento, para hablarle de algunos asuntos de interés para su provincia, y especialmente de la crisis del trabajo.

NUEVO JEFE DE POLICIA DE BARCELONA

MADRID.—El Tharqués de Alhucemas, cuando salió esta mañana de Palacio de despachar con el Rey, dió a los informa-

dores que había sometido a la sanción del Monarca un decreto nombrando jefe Superior de Policía en Barcelona al señor Aranguren.

EL INFANTE DON JAIME, COMENDADOR DE CASTILLA

MADRID.—El duque de la Hermida, Llavero de la Orden de Calatrava, se ha dirigido al Infante don Jaime para pedirle que designe fecha en la que se le dé posesión del cargo de Comendador Mayor de Castilla, para el que ha sido nombrado el infante en la vacante que dejó a su muerte don Francisco de Asís.

El Infante ha designado el próximo martes, a las once de la mañana. La ceremonia tendrá lugar en la Iglesia de las Calatravas.

LÓS ESTUDIANTES EN MADRID

MADRID.—Esta mañana se han celebrado las clases con normalidad en todos los Centros docentes, excepto en la Facultad de Medicina, y en la Escuela de Veterinaria, en cuyos centros unos grupos de estudiantes disidentes de la F. U. E. promovieron algunos incidentes sin importancia pretendiendo imponer su criterio de que no se entrase en clase.

El rector de la Universidad dió al recibir a los periodistas que la Dirección de la F. U. E., le había visitado para decirle, que como representantes únicos de esta Asociación, no permitían la celebración de Asamblea alguna. Estos se referían al grupo de estudiantes disidentes que esta mañana solicitaron permiso del Rector para celebrar una reunión en una de las aulas, en la que se trataría del asunto escolar.

En vista de ello, el rector dió que como se trataba de un asunto "internos", ellos resolverían lo que tuviesen por conveniente, y que él se eximia por completo.

La Junta Directiva de la F. U. E., ha convocado a una Junta general, en la que se someterá a la discusión de todos los asociados los acuerdos tomados por la Junta de volver a la normalidad, y en ella podrán hacer constar su opinión los que no estén conformes con entrar en clase, y quieran la continuación indefinida de la huelga, y la de los que en cambio, sean partidarios de volver a la normalidad, tomándose el acuerdo con siguiente.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

MADRID.—Cuando recibió a los informadores esta mañana el ministro de Instrucción pública, les dió que las clases se habían celebrado con normalidad, y que únicamente un reducido grupo de disidentes habían promovido pequeños incidentes en la Facultad de Medicina y en la Escuela de Veterinaria y que la F. U. E., había convocado a Junta general, para tomar acuerdos sobre este extremo.

UN ACCIDENTE DE AVIACION

GUADALAJARA.—Ha fallecido el capitán don Félix Martín Ramírez, hijo político del teniente coronel Lacuerda, el cual ha sido víctima de un accidente de aviación, en este aeródromo.

EN GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación recibió esta mañana a los periodistas a quienes dió que no tenía noticias que comunicarle, y que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

—¿Tratarán ustedes de las elecciones?—le preguntaron. —Sí, desde luego.

Les enteró de que había firmado el Rey un Decreto, nombrando jefe superior de la Policía de Barcelona, al señor Aranguren.

LOS QUE FACILITARON LA FUGA A MARCELINO DOMINGO

MADRID.—Precedentes de Badajoz han llegado a esta Cor-

te los detenidos, don Bernardo Díaz de Quirós, y don César Moratinos, pertenecientes al partido republicano de aquella provincia, que facilitaron la fuga a Marcelino Domingo, ayudándole a atravesar la frontera de Portugal, después de los sucesos de diciembre.

Los detenidos comparecieron ante el juez auditor de este sumario, y luego fueron conducidos a la presencia del director general de Seguridad, y ante el juez para prestar declaración.

Vida deportiva

EL PARTIDO DE MAÑANA

Mañana, en el campo del Club Deportivo Palencia, y con motivo de la fiesta de Santo Tomás, celebrarán los estudiantes palentinos un interesante encuentro de fútbol, entre el antiguo Club Deportivo Estudiantil y una Selección de Estudiantes.

La alineación de los equipos será la siguiente:
C. D. Estudiantil. López; Cholo, Guzmán; Salvador (D); Hoyos, Santamaría; Catón; Angelito, Eladio, Adarraga y Sabadell.

Selección de Estudiantes: Salve; Paco, Serrano; Ramos; Nieto, Bécares; Lupicinio, Redondo, García, Bilbao y Campos.

Reserva, Mateo. El partido comenzará a las tres y media. Arbitrará A. Salvador. Entrada gratuita.

ALA DE SOCORRO

En este establecimiento benéfico, han sido curados: Severina Onecha, de veintiséis años, herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda.

—Pedro Prada, de trece, análoga lesión.

Sociedad Anónima "Minas de Barruelo"

CONVOCATORIA

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 20 de los Estatutos, ha acordado convocar a los señores accionistas a Junta general ordinaria, que se celebrará en el domicilio social, calle de Arlabá, número 7, de esta Corte, a las cuatro de la tarde del día 15 de abril próximo, para deliberar y resolver sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA

1. Memoria y resumen de cuentas del ejercicio de 1930, con la aplicación del beneficio resultante.
2. Renovación estatutaria del Consejo.
3. Ratificación de nombramientos de Consejeros.
4. Demás proposiciones que se presenten por los señores accionistas en forma estatutaria.

Tienen derecho a concurrir a dicha Junta, con arreglo al artículo 21 de los estatutos, los señores accionistas que depositen en la Caja de la Sociedad cincuenta acciones, por lo menos ocho días antes de la fecha señalada para la reunión.

Madrid, 27 de febrero de 1931.— EL SECRETARIO DEL CONSEJO DE ADMINISTRACION, Alfredo de ZAVALA LAFORA.

Venta de Vides Americanas

Labradores: no compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurpegui. Haciéndolo así os convenceréis de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia, Puente de Harro (primera puerta). Para pedidos y condiciones, en la misma a Isidor Robler

GACETILLAS

¿Dónde vas con tanta prisa que no te paras, Joaquín? —Voy a comprar la camisa, el sombrero y la corbata de las que vende Marín Camisería fina, Mayor 38, Telf. 266